
प्रश्नावली 
 

1. क्ललननकल परीक्षण से आपका लया तात्पयय है? 

क. अनुसंधान जांच क्जसमें लोग नए उपचारों का परीक्षण करने के ललए 

स्वेच्छा से काम करते हैं 

ख. बीमाररयों को रोकने के ललए एक साधन के रूप में हस्तक्षेप या 

परीक्षण 

ग. ववलिन्न रोगों या चचककत्सा क्स्िनतयों का पता लगाना, उनका उपचार 

करना या उनका प्रबंधन करना  

घ. उपरोलत सिी  

 
2. नई दवाओं का परीक्षण कैसे ककया जाता है? 

क. अनुसंधान पररक्षण  

ख. खुला बाजार  

ग. पशुओं पर  

घ. पक्षक्षयों पर  
  

3. ककसी दवा पर प्रनतबंध लगाने का औसत समय लया है?  

क. 5 वर्य  



ख. 10 वर्य  

ग. 18 वर्य  

घ. 2 वर्य  

 
4. रलतचाप को पररिावर्त करें?  

क. रलत का दबाव संचार प्रणाली में अलसर ननदान के ललए मापा जाता 

है लयोंकक यह ददल की धड़कन के बल और दर और धमनी की 

दीवारों के व्यास और लोच से ननकटता से संबंचधत है।  

ख. संचार प्रणाली में तरल पदािों का दबाव अलसर ननदान के ललए मापा 

जाता है लयोंकक यह ददल की धड़कन के बल और दर और धमनी की 

दीवारों के व्यास और लोच से ननकटता से संबंचधत है।  

 
5. उच्च रलतचाप लया है?  

क. नसों में रलतचाप लगातार बढा हुआ होता है।  

ख. धमननयों में रलतचाप लगातार बढा हुआ होता है  

ग. क्जगर में रलतचाप लगातार बढा हुआ होता है।  

घ. ककडनी में रलतचाप लगातार बढा हुआ होता है।  

 
6. सामान्य रलतचाप सीमा लया है?  



क. 120/80 mmHg  

ख. 150/100 mmHg  

ग. 200/100 mmHg 

घ. 100/60 mmHg  

 
7. लसस्टोललक बी.पी. से आप लया समझते है?  

क. सबसे कम दबाव जब आपका ददल धड़कता है और आपके शरीर के 

चारों ओर रलत को धकेलता है।  

ख. सबसे ज्यादा दबाव जब आपका ददल धड़कता है और आपके शरीर के 

चारों ओर रलत धकेलता है।  

ग. सबसे ज्यादा दबाव जब आपका ददल धड़कता है और आपके शरीर के 

चारों ओर तरल पदािय को धकेलता है।  

घ. सबसे कम दबाव जब आपका ददल धड़कता है और आपके शरीर के 

चारों ओर तरल पदािय को धकेलता है।  

 
8. डायस्टोललक दबाव लया है?  

क. वेंदिकल तरल पदािय से िर जाने पर ददल के ननलय के लशचिलीकरण 

और फैलाव के दौरान अचधकतम धमनी दबाव।  



ख. ननलय के नछद्रों के िर जाने पर हृदय के ननलय की लशचिलता और 

फैलाव के दौरान न्यूनतम धमनी दाब  

ग. वेंदिकल्स के रलत से िर जाने पर ददल के ननलय के ववश्राम और 

फैलाव के दौरान अचधकतम धमनी दाब।  

घ. वेंदिकल्स के रलत से िर जाने पर ददल के ननलय के लशचिलीकरण 

और फैलाव के दौरान न्यूनतम धमनी दाब। 

  
9. आपको रलतचाप की दवा की आवश्यकता लयों है?  

क. धमननयों में तरल पदािों के दबाव को सामान्य करने के ललए  

ख. नसों में तरल पदािों के दबाव को सामान्य करने के ललए  

ग. धमननयों में रलत के दबाव को सामान्य करने के ललए  

घ. नसों में रलत के दबाव को सामान्य करने के ललए  

 
10. लया बबक्ल्लयों को मधुमेह है?  

क. हााँ  

ख. नहीं  

ग. हो सकता है  

 
11. लया बबक्ल्लयों को उच्च रलतचाप है? 



क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है  

 
12. लया कुत्तों को मधुमेह है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है 

 
13. लया कुत्तों को उच्च रलतचाप है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है 

 
14. Zantac के दषु्प्प्रिाव: 

क. कब्ज 

ख. दस्त 

ग. िकान 

घ. लसरददय 



ङ. उपरोलत सिी 

 
15. लया आपको लगता है कक उच्च रलतचाप अल्पावचध में एक समस्या है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है 

 
16. लया आपको लगता है कक ननम्न रलतचाप एक समस्या है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है  

 
17. लया उच्च रलतचाप एक बीमारी है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

ग. हो सकता है 

 
18. लया हमें ब्लड प्रेशर के मात्र रीडडगं पर िरोसा करना चादहए? 

क. हााँ 

ख. नहीं 



ग. हो सकता है  

 
19. नॉवे का औसत रलतचाप लया है? 

क. 120/80 mm Hg 

ख. 250/90 mm Hg 

ग. 100/60 mm Hg 

घ. 150/90 mm Hg 

 
20. जारवा ककस क्षेत्र के हैं? 

क. अंडमान और ननकोबार द्वीप समूह 

ख. लक्षदीप द्वीप 

ग. मोरलको 

घ. तुकी 

 
21. जरावास का औसत रलतचाप है? 

क. 120/80 mm Hg 

ख. 140/100 mm Hg 

ग. 100/60 mm Hg 

घ. उपरोलत में से कोई नहीं 



 
22. वास्तववक रलतचाप के ललए कौन से अंग योगदान करते हैं? 

क. ददमाग और ददल 

ख. ककडनी 

ग. ललवर और फेफड़े 

घ. उपरोलत सिी 

 
23. दवाई लेने से रलतचाप कम करना ववज्ञान की कला है? 

क. हााँ 

ख. नहीं 

 
24. तराहुमरा िारतीयों का राज्य स्िान? 

क. टेलसास, यू.एस.ए. 

ख. ललीवलैंड, यू.एस.ए. 

ग. अंडमान और ननकोबार द्वीप समूह, िारत 

घ. लसएरा मादे्र पवयत, उत्तरी मेक्लसको  

 
25. िोपाल और ददल्ली में हृदय रोग के कारण मतृ्यु दर है 

क. 33% 

ख. 34% 



ग. 50% 

घ. उपरोलत सिी  

 
26. तराहुमरा िारतीयों की मतृ्यु ककस कारण नही ंहोती है 

क. ददल की बीमारी 

ख. ब्रेन स्िोक 

ग. ददल का दौरा 

घ. उपरोलत सिी  

 
27. आप कैसे जानते हैं कक धमनी में रुकावट दरू हो गई है? 

क. सीटी द्वारा 

ख. एमआरआई द्वारा  

ग. रलत परीक्षण द्वारा 

घ. उपरोलत में से कोई नही ं 

 
28. कौन सी जनजानत घोड़ों की तरह सुबह से शाम तक चलती है; वे िकते 

नहीं हैं? 

क. जरावास  

ख. तराहुमारा िारतीय 



ग. संिल्ट  

घ. लिल्स  

 
29. K फैलटर लया है? 

क. पानी का कारक 

ख. कैक्ल्शयम कारक 

ग. सोडडयम कारक 

घ. पोटेलशयम कारक  

 
30. कौन सा सही है? 

क. K कारक = K (पोटेलशयम) / Na (सोडडयम) 

ख. K कारक = NA (सोडडयम) / K (पोटेलशयम) 

ग. K कारक = K (पोटेलशयम) 

घ. K कारक = NA (सोडडयम)  

 
31. यदद K कारक 20 है? 

क. 0.5 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 

ख. 2 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 

ग. 1 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 



घ. उपरोलत में से कोई नही ं 

 
32. यदद K कारक 4.9 है? 

क. 1 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 

ख. 2 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 

ग. 4 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है 

घ. 20 प्रनतशत से कम को हृदय रोग है  

 
33. यदद K कारक 1.41 है? 

क. 2.5% को हृदय रोग है 

ख. 4% को हृदय रोग है 

ग. 8% को हृदय रोग है 

घ. 2% को हृदय रोग है  

 
34. यदद K कारक 1.04 है? 

क. 26% को हृदय रोग है 

ख. 40% को हृदय रोग है 

ग. 8% को हृदय रोग है 

घ. 20% को हृदय रोग है  



 
35. यदद K कारक 0.39 है? 

क. 26% को हृदय रोग है 

ख. 40% को हृदय रोग है 

ग. 27% को हृदय रोग है 

घ. 20% को हृदय रोग है  

 
36. यदद K कारक 0.36 है? 

क. 33% को हृदय रोग है 

ख. 34% को हृदय रोग है 

ग. 34.5% को हृदय रोग है 

घ. 20% को हृदय रोग है  

 
37. यदद K कारक बढाया जाता है 

क. डायबबटीज में कमी आएगी 

ख. रलतचाप बढेगा 

ग. ददल की बीमाररयााँ बढेंगी 

घ. ददल की बीमाररयााँ कम करेंगी  

 



38. यदद K कारक को बढाया जाता है अिायत ___________ को बढाना 

होगा और __________ को कम करना होगा। 

क. पोटेलशयम, सोडडयम 

ख. सोडडयम, पोटेलशयम 

ग. कैक्ल्शयम, पोटेलशयम 

घ. पोटेलशयम, कैक्ल्शयम  

 
39. 100 ग्राम टमाटर में ककतना सोडडयम मौजूद होता है? 

क. 4 लम.ग्रा 

ख. 3 लम.ग्रा 

ग. 10 लम.ग्रा 

घ. 1 लम.ग्रा  

 
40. 100 ग्राम खीरे में ककतना सोडडयम होता है? 

क. 4 लम.ग्रा 

ख. 3 लम.ग्रा 

ग. 10 लम.ग्रा 

घ. 6 लम.ग्रा  

 



41. सलाद पत्ता (lettuce) के 100 ग्राम में ककतना सोडडयम मौजूद होता है? 

क. 4 लम.ग्रा 

ख. 3 लम.ग्रा 

ग. 9 लम.ग्रा 

घ. 6 लम.ग्रा  

 
42. 100 ग्राम सेब में ककतना सोडडयम होता है? 

क. 0.75 लम.ग्रा 

ख. 0.90 लम.ग्रा 

ग. 9 लम.ग्रा 

घ. 6 लम.ग्रा  

 
43. 100 ग्राम केले में ककतना सोडडयम मौजूद होता है? 

क. 0.75 लम.ग्रा 

ख. 0.90 लम.ग्रा 

ग. 0.60 लम.ग्रा 

घ. 0.50 लम.ग्रा  

 
44. पोटेलशयम से िरपूर खाद्य पदािय लया हैं? 



क. बबस्कुट 

ख. बगयर 

ग. सेब 

घ. ब्रेड्स  

 
45. ईश्वर द्वारा बनाए गए खाद्य पदािय लया हैं? 

क. बबस्कुट 

ख. बगयर 

ग. ब्रेड्स 

घ. फल  

 
46. मानव ननलमयत खाद्य पदािय लया हैं? 

क. बबस्कुट, बगयर 

ख. सक्ब्ियााँ 

ग. बादाम 

घ. फल 

ङ. उपरोलत सिी  

 
47. ग्लूकोमीटर का उपयोग लया है? 



क. ब्लड शुगर को मापना 

ख. रलतचाप को मापना 

ग. हृदय रोग का मापना 

घ. रलत का PH मापना  

 
48. डायबबटीज टाइप 1 बहुत ________ बच्चों में प्रचललत है। 

क. बड़ े

ख. छोटे  

 
49. लया 2 महीने का बच्चा मधुमेह टाइप 1 से पीडड़त हो सकता है? 

क. हााँ 

ख. नहीं  

 
50. मधुमेह का अिय है रलत में _______________ शुगर। 

क. कम 

ख. उच्च 

ग. सामान्य  

 
51. सामान्य पीपी शुगर स्तर (वर्य 2020) लया है? 

क. 100 से कम 



ख. 120 से कम 

ग. 200 से कम 

घ. 150 से कम  

 
52. औसतन ककतने लीटर रलत मौजूद होता है? 

क. 7 

ख. 5 

ग. 10 

घ. 4  

 
53. कौन सा सही है? 

क. सामान्य रलत शुगर = कम रोग 

ख. सामान्य रलत शुगर = अचधक रोग  

 
54. कौन सा सही है? 

क. उच्च रलत शुगर = अचधक रोग 

ख. सामान्य रलत शुगर = अचधक रोग 

ग. उच्च रलत शुगर = कम रोग 

 



55. सामान्य रूप से चचककत्सा ववज्ञान कहता है कक मनुष्प्य स्वस्ि नहीं है- 

वह मधुमेह या पूवय मधुमेह ग्रस्त है। लया हैं 

क. सत्य 

ख. असत्य 

 
56. सुबह की घटना लया है? 

क. ब्लड शुगर में असामान्य रूप से सुबह-सुबह कमी होना 

ख. रलत शुगर में सुबह-सुबह असामान्य वदृ्चध 

ग. रलत शुगर में सामान्य सुबह-सुबह वदृ्चध 

घ. रलत शुगर में सामान्य सुबह-सुबह की कमी 

 
57. इंसुललन ककसके ललए प्रयोग ककया जाता है? 

क. रलत शुगर को कम करने के ललए 

ख. रलतचाप को कम करने के ललए 

ग. रलत शुगर को बढाने के ललए 

घ. रलतचाप बढाने के ललए  

 
58. हाइपरग्लाइसेलमया (hyperglycaemia) लया है? 

क. रलतप्रवाह में सोडडयम की अचधकता 



ख. रलतप्रवाह में पोटेलशयम की अचधकता 

ग. रलतप्रवाह में ग्लूकोज की कमी 

घ. रलतप्रवाह में ग्लूकोज की अचधकता  

 
59. ADA का लया अिय है? 

क. अमेररकन डॉलटसय एसोलसएशन 

ख. अमेररकन डायबबदटक एसोलसएशन 

ग. अमेररकन डायटीलशयन एसोलसएशन 

घ. अमेररकन डेंटल एसोलसएशन  

 
60. IMA का पूणय रूप लया है? 

क. इंडडयन मेडडकल एसोलसएशन 

ख. इंडडयन मेडडलसनल एसोलसएशन 

ग. इंडडयन मोंक एसोलसएशन 

घ. इंडडयन मक्जस्िेट एसोलसएशन  

 
61. मधुमेह की आबादी का अचधकतम प्रनतशत ____________ में देखा जा 

सकता है। 

क. िारत 



ख. यू.एस.ए. 

ग. बब्रटेन (यू.के.) 

घ. कुवैत  

 
62. वीआईपी डाइट लया है? 

क. खाद्य पदािय जो सीधे शरीर के सिी ननयमों को तोड़ते हुए रलत 

प्रवाह में जाते हैं 

ख. खाद्य पदािय जो अप्रत्यक्ष रूप से शरीर के सिी ननयमों को तोड़ते हुए 

रलत प्रवाह में जाते हैं  

 
63. सबसे स्वस्ि लोग ________ हैं और सबसे बीमार लोग __________ 

के हैं। 

क. कुवैत, जरावास 

ख. जरावास, कुवैत 

ङ. रूस, बब्रटेन (यू.के.) 

ग. यू.एस.ए., चीन  

 
64. डीआईपी आहार लया है? 



क. खाद्य पदािय जब हमारे शरीर में जाते हैं, शरीर का ववश्लेर्ण करते 

हैं; यदद रलत शुगर अचधक है तो िोजन रलत में लमल जाएगा 

ख. खाद्य पदािय जब सीधे हमारे लीवर में जाते हैं 

ग. खाद्य पदािय जब हमारे शरीर में जाते हैं, शरीर का ववश्लेर्ण करते 

हैं; यदद रलत शुगर अचधक है तो िोजन रलत में नहीं जाएगा 

घ. उपरोलत सिी  

 
65. कौन सा हामोन एक यातायात पुललस की तरह काम करता है? 

क. एस्िोजन 

ख. प्रोजेस्टेरोन 

ग. प्रोलैक्लटन 

घ. इन्रेटीन 

 
66. वीआईपी आहार में _______ िोजन और औद्योचगक िोजन होता है। 

क. पशु 

ख. पौधा (plants) 

ग. डयेरी 

घ. उपरोलत सिी  

 



67. लया गाय का दधू स्वस्ि है? 

क. हााँ 

ख. नहीं  

 
68. हंुजा एक सभ्यता है जो __________ के पास है 

क. दहमाचल 

ख. राजस्िान 

ग. कश्मीर 

घ. लसक्लकम  

 
69. ककस अमेररकी राष्प्िपनत ने डीआईपी आहार का पालन ककया? 

क. पूवय राष्प्िपनत बबल क्ललंटन 

ख. राष्प्िपनत डोनाल्ड िम्प 

ग. पूवय राष्प्िपनत बराक ओबामा 

घ. पूवय राष्प्िपनत जॉजय डब्ल्यू बुश 

 

x-x-x-x-x-x-x- 


